

经济新闻

郑州入选第二批促进科技和金融结合试点城市 未来三年,我市将投入科技金融资金8亿元

本报讯 昨日,记者从市科技局获悉,郑州市入选国家第二批促进科技和金融结合试点城市,位居全国9个入列城市首位。未来三年,我市将投入科技金融资金8亿元。

据悉,2015年12月,科技部和“一行三会”联合下发了《关于组织申报第二批促进科技和金融结合试点的通知》,我市迅速启动试点城市申报工作。近日,结果公布,确定在郑州市、厦门市、宁波市、济南市、南昌市、贵阳市、银川市、包头市和沈阳市等9个城市开展第二批促进科技和金融结合试点。

根据市政府上报的试点方案,未来三年,我市将投入科技金融资金8亿元,主要用于科技创业投资引导基金的设立

和科技贷款风险补偿、科技贷款费用补贴、科技成果转化引导基金等。着力构建多层次、多渠道、覆盖科技企业成长全过程的科技投融资服务体系,使科技企业运用金融手段、金融工具的能力将会得到提升,融资渠道进一步拓宽。

据郑州市科技局相关负责人介绍,通过开展科技和金融结合试点工作,探索科技资源与金融资源对接的新机制,创新财政科技投入方式,引导社会资本积极参与科技创新,对于加快推进我市科技成果转化、推动科技型企业快速成长、培育发展战略性新兴产业、促进产业结构升级和发展方式转变意义重大。

据了解,2010年12月,科技部和中国人民银行、中国银监会、中国证监会、

中国保监会发布通知,联合开展“促进科技和金融结合试点”。2011年10月,中关村国家自主创新示范区、天津市、上海市、江苏省等16个地区成功申报为首批促进科技和金融结合试点地区。第一批试点地区大胆探索、先行先试,通过科技创业投资引导基金、天使投资引导基金、科技贷款风险补偿基金、投资风险补偿、科技贷款费用补贴等具体手段,构建了较为完善的科技金融组织体系和平台,营造了良好的政策、资金支持环境,促进了科技成果转化和科技企业快速成长,为推动大众创业、万众创新、加快实施创新驱动发展战略提供了强力的支撑。

郑州晚报记者 李丽君 通讯员 张志刚

5月份 全省经济“成绩单”出炉

新能源汽车产量增长2.4倍
智能手机增长超三成

本报讯 昨日,河南省统计局发布我省5月份经济“成绩单”,整体来看,5月份,全省经济数据以“回落”为主。

新产业、新产品成长快速

5月份,全省工业生产稳中略降。全省规模以上工业增加值增长7.5%,比4月份回落0.4个百分点。

不过,新产业、新产品依旧快速成长。5月份,全省高成长性制造业增长9.9%,高技术产业增长14.7%,增速分别快于全省工业2.4个和7.2个百分点;全省新能源汽车产量增长2.4倍;智能手机增长31.5%。

5月份,全省居民消费价格总指数(CPI)同比上涨1.9%,环比下降0.7%。据人社部门统计,1~5月,全省城镇新增就业60.15万人,同比增长2.44%;城镇失业人员再就业20.04万人,同比增长2.14%。

投资、消费双“回落”

再来看投资和消费的数据。1~5月,固定资产投资有所放缓,全省固定资产投资12558.35亿元,增长12.8%,比1~4月回落0.8个百分点。其中,1~5月,全省房地产开发投资1758.08亿元,增长18.8%,比1~4月回落1.0个百分点。5月末,全省商品房待售面积3609.75万平方米,比4月末增加106.06万平方米。

5月份,市场销售稳中趋缓,全省社会消费品零售总额1361.30亿元,同比名义增长11.3%,比4月份回落0.3个百分点。1~5月份,全省社会消费品零售总额6956.26亿元,增长11.4%,比1~4月回落0.1个百分点。

省统计局分析,我省目前正处在结构调整的关键阶段,以新经济为代表的内生动力虽然加快孕育,但短期内还难以对冲传统动力的衰减,经济下行压力依然很大。

郑州晚报记者 赵柳影

MSCI 延迟 纳入 A 股 或最早在下半年被纳入

摩根士丹利资本国际公司(MSCI)(又译明晟)14日表示,延迟将中国A股纳入MSCI新兴市场指数,但将继续将中国A股保留在2017年的审核名单之列,多数华尔街市场人士仍对未来A股被纳入该指数充满期待。

MSCI表示,本次延迟纳入中国A股主要是由于QFII(合格境外机构投资者)额度分配和资本流动限制的相关制度进展,以及股票停牌新规的执行效果仍需观察。但国际投资者对中国进一步开放A股市场的各项措施表示肯定,并认为实际权益拥有权的问题已经得到圆满解决。

MSCI董事总经理兼全球研究主管雷米·布赖恩德表示:“将中国A股纳入MSCI新兴市场指数的议题已经取得了显著进展。”他说,这些进展体现出中国努力将A股市场准入标准提升至国际水平的坚定决心,MSCI期盼中国继续深化改革的政策动力。

中国证监会方面当天表示,MSCI方面的决定不会影响

中国资本市场改革开放的进程和市场化、法治化的方向,建设长期稳定健康的资本市场是中国自身的需要。

中国监管方对MSCI考虑将A股纳入指数是同意和支持的,纳入与否是MSCI的商业决定。同时,中国已经是全球第二大经济体,A股市场的国际影响力正在逐步提升,任何没有中国A股的国际指数都是不完整的。

瑞银财富管理的新兴市场策略师露西·刘预计,随着进一步沟通和调整,A股或最早在今年下半年就会被纳入MSCI新兴市场指数。MSCI在14日晚间的媒体电话会议中也提到不必等到明年6月就提前把中国A股纳入指数的可能性。据新华社

长知识

什么是MSCI?
MSCI,即摩根士丹利资本国际公司,也被译成明晟公司,是美国著名的指数编制公司,1969年该公司推出第一只指数产品,目前是全球影响力最大的指数提供商之一。

为何市场如此关注MSCI?
经过40多年发展,MSCI旗下各项指数已经成为绝大多数国际投资者的风向标,一只股票被纳入某一重要的MSCI基准指数意味着可能带来相当可观的被动买盘。根据MSCI官网数据,目前全球排名前100家的资产管理中,有97家是其客户。

MSCI目前有哪些指数?
MSCI指数体系下包括市场加权指数系列;因子指数系列;策略指数;主题指数;环境、社会与治理(ESG)指数;定制化指数(即根据客户需求的自定义指数)和房地产指数七大类。

MSCI新兴市场指数与中国相关的有哪些?
中国目前被纳入MSCI新兴市场指数的有H股、B股、红筹股以及在海外上市的中概股等。

A股为何暂未被纳入新兴市场指数?
MSCI在6月14日的声明中说,MSCI此前就这次评审提出了中国A股纳入新兴市场指数的四项问题:
● 实际权益拥有权问题 **已经得到圆满解决**
● 合格境外机构投资者(QFII)制度改革对市场准入与资本流动的影响及成效
● 旨在防范广泛性自愿停牌的交易所新规的执行情况 **仍需要一段时间去观察**
● 内地交易所针对金融产品的预先审批限制 **仍未得到有效解决**

谨慎为宜 选择防御型产品伺机而动

今年以来A股市场持续震荡,如何保住本金并获得收益至关重要。无论是板块轮动频繁、热点分散的行情,还是震荡市,持股分散、投资灵活的量化基金具有攻守兼备的特点。

据悉,长信基金在量化方面的布局颇具前瞻性,在2008年组建了量化投资团队,目前在主动量化及被动量化均有布局,截至目前共6只产品。Wind数据显示,截至2016年5月31日,共有4只产品收益率超同类平均,其中,传统主动量化产品表现突出。

保本基金未必保守 震荡市配置正当时

今年上半年,A股围绕3000点宽幅震荡,资金保值增值的难度加大,以保本型基金为代表的稳健型产品受到投资者的青睐。据悉,老牌公募国泰基金近日发布公告,宣布旗下民利保本基金已于6月13日正式发行,限量31亿元,投资者可在建设银行、国泰基金直销平台等渠道参与认购。国泰基金历来以稳健的固收投资能力和强大的选股能力著称,国泰基金目前已拥有近12年的保本管理经验,先后已有多只保本基金成功运作。

震荡市定开债基“吃香” 建信安心回报正在打开申购

近期,保本基金担保额度“吃紧”,货币基金收益不断下滑,而风险低、收益稳的定开债基又火了起来,成为震荡市的“吃香”品种。WIND数据显示,截止6月8日,今年新成立的定期开放债基募集规模超过800亿份。除新发行的定开债基外,目前市场上多只老基金也恰逢打开申购,据了解,建信安心回报6月15日正式打开申购,感兴趣的投资者可通过建信基金官方直销平台、各大银行、券商渠道进行申购。

股市有风险 投资需谨慎



2016年第24周彩市回顾 竞彩游戏周销量13.88亿

6月6日至12日,体彩全国联销游戏(体彩大乐透、七星彩、排列3、排列5、传统足彩、竞彩)共计销售21.91亿元,比上周增加4.15亿元,环比增长23.40%;比去年同期增加6.26亿元,同比增长40.03%。第24周共开出11注500万元及以上大奖,全部来自体彩大乐透。欧洲杯带旺了竞彩游戏的销量,第24周销售13.88亿元,同比增长86.03%。

第24周竞猜型游戏销售14.55亿元,比上周增加4.49亿元,环比增长44.65%;比去年同期增加6.23亿元,同比增长74.82%。销量的大幅增长得益于竞彩的销量增长。

第24周体彩大乐透销售5.49亿元,比上周减少2534万元,环比降低4.41%;比去年同期增加1761万元,同比增长3.31%。

多地推出欧洲杯竞猜活动,河南体彩开展欧洲杯竞彩“购单固抽金砖”活动,购买欧洲杯比赛的足球单固游戏,单张、单式投注99倍,连续出票15张(含)以上,即可参与每日抽奖活动,奖品包括金砖、加油卡、欧洲杯正品球衣。山西体彩推出“200万元现金和10万元红包激情派送”活动。此外,还有部分体彩中心推出相关竞猜回馈活动。于彤